

国际乒联公示金牌裁判
河南李霖在列

李霖

本报讯(记者 郭韬略/文 受访者供图)10月10日,国际乒乓球联合会(ITTF)公示了国际金牌裁判名单,黄河科技学院副教授李霖榜上有名,由此成为河南第一位乒乓球国际金牌裁判。

李霖老家在开封,他于2019年获得国际级蓝牌裁判员称号,分别执裁2023年新乡WTT国际冠军赛、杭州亚运会、第31届世界大学生运动会、2024年WTT中国大满贯乒乓球比赛,并3次通过临场执裁评估考试。

在今年国庆假期期间,李霖受中国乒协选派前往北京参加裁判考试。受中国大满贯裁判长团队的推荐,李霖作为主裁判执裁了WTT中国大满贯混合双打的决赛,并获得优秀裁判员奖。

过往执裁工作中的上佳表现和在考试中的优异成绩最终成就了李霖将“金牌”揽入怀中,成为全球23名国际金牌裁判之一,也是河南第一位乒乓球国际金牌裁判。赢得如此殊荣后,李霖依然不敢有丝毫自满。他表示,自己仍然需要不断学习,同时也希望以自己的经历和热爱,感染更多的学生参与到国球运动之中。

全省500位舞者齐聚
健身操舞大赛昨日启幕

本报讯(记者 郭韬略)10月13日上午,2024河南省全民健身大赛健身操舞大赛在驻马店市体育中心综合赛事馆拉开帷幕。

这项将持续3天的大赛吸引来自全省的38支队伍500多名运动员参加,角逐健身操、排舞、广场舞三个大项。比赛分为学生组和社会组两大组别。其中学生组包括小学、中学、大学组别;社会组的选手则按照年龄分为青年组、中年组、常青组,涵盖了从18岁到65岁各年龄段。比赛按照裁判评分成绩排名名次,设特等奖和一、二、三等奖,其中特等奖的比例占15%。

全国荷球锦标赛开战
郑州大学本源队取得开门红

本报讯(记者 刘超峰)昨天,由国家体育总局社会体育指导中心、重庆市体育局主办的第13届全国荷球锦标赛在重庆市西南大学中心体育馆拉开帷幕。首场比赛是由重庆市经贸中等专业学校队对阵安阳市第二中学队。经过激烈的对抗,重庆市经贸中等专业学校队凭借出色的发挥和默契的配合,以11:8的成绩取得了首场比赛的胜利。第二场比赛是由郑州大学本源队对阵西南大学队。最终郑州大学本源队显示出雄厚的实力,以25:3大胜对手取得开门红。本次比赛共有来自全国各地的16支队伍近200名运动员汇聚一堂。比赛将进行U18组和公开组两个组别的比赛。



郑钦文在比赛中 新华社发

1:2不敌卫冕冠军萨巴伦卡
郑钦文
获武网女单亚军

本报讯(记者 陈凯)10月13日,2024武汉网球公开赛展开决赛日的争夺,在女单决赛中,职业生涯首次闯入WTA1000级别赛事决赛的中国球员郑钦文经过3盘苦战,最终以1:2不敌卫冕冠军萨巴伦卡,斩获亚军。

郑钦文在本赛季的表现非常优异,获得澳网女单亚军,美网打进八强,巴黎奥运会网球女单折桂,更是迎来人生高光时刻。不久前结束的中国网球公开赛,郑钦文职业生涯第二次闯进WTA1000级别赛事女单四强。此番在武汉网

球公开赛,郑钦文是继李娜之后第二位跻身WTA1000级别赛事女单决赛的中国球员。

女单决赛对阵卫冕冠军萨巴伦卡,对于郑钦文来说就是又一场“翻山”之战。双方此前三度交手,郑钦文未尝一胜。去年美网女单1/4决赛,今年澳网女单决赛和美网女单1/4决赛,郑钦文都是被萨巴伦卡横扫出局。这次在武网也是两人首次在大满贯之外的比赛中相遇。

首盘比赛,郑钦文在第6局被萨巴伦卡破发,以3:6先输一盘;第二盘第3局,郑钦文再度被破发,陷

入被动。逆境中,郑钦文打得十分顽强,迅速实现回破,并在第8局再次破发,以5:3进入发球胜盘局。遗憾的是,中国“金花”未能把握住机会,被对手追至5:5。第12局,郑钦文拿到一个宝贵的破发盘点,并成功兑现,以7:5艰难赢下第二盘,将大比分扳平。这是郑钦文在两人的交手中首次赢下一盘。

凭借在中网和武网两站赛事的出色发挥,郑钦文在只计算本赛季积分的冠军排名上提升到第7位,在今年WTA年终总决赛资格的争夺中处于有利位置。

星益杯全明星高尔夫公益队际赛挥杆
今明两天将进行第二、三轮比赛

本报讯(记者 刘超峰)10月13日,引人关注的2024星益杯高尔夫公益队际赛开幕式在郑州金沙湖高尔夫球场激情挥杆,这标志着北京全明星荣誉队与河南高尔夫公益队的精彩对决正式拉开帷幕。著名导演、制片人、演员,北京演艺家协会会长田壮壮,内地电影摄影师、北京演艺家协会全明星高尔夫球队队长赵晓时,北京演艺家协会秘书长郑虹等与郑州市相关领导以及北京全明星高尔夫球队、河南省高尔夫公益队队员等共同出席开球仪式。

开球仪式上,田壮壮在致辞中表示,希望全明星高尔夫公益队际赛能

够持续不断地发展下去,让更多的公益活动和高尔夫球运动在中原大地蓬勃发展。本次比赛主办方负责人表示,2024星益杯全明星高尔夫公益队际赛作为一场特色赛事、品牌赛事,对促进高尔夫球运动健康发展、有效提升郑州美誉度和国际影响力,必将产生深远的影响。

本次比赛共分为3轮,13日下午进行第一轮比赛,14日至15日将进行第二、三轮比赛。这是北京演艺家协会全明星高尔夫球队首次来郑比赛。作为本次赛事的两大主角,河南高尔夫公益队和全明星荣誉队都派出了强

大的阵容,他们将在赛场上展现自己的实力和风采,为观众带来一场场精彩的比赛。同时,他们也将通过比赛传递公益力量,鼓励更多的人关注并参与高尔夫球运动,共同推动高尔夫球运动的普及和发展。

除了激烈的比赛,本次赛事还将举办一系列公益活动,通过这些活动,参赛选手和观众将有机会深入了解高尔夫球运动的魅力以及它在公益事业中所发挥的积极作用。据了解,金沙湖球场建成近20年,曾举办过多场大型活动,本次活动将成为一个经典载入球场历史。

二夹弦亟须你的“帮腔”

厚重的中原戏曲文化大观园精彩纷呈,既有影响力越来越大的豫剧、曲剧、河南梆子,同样还有二夹弦等小戏种。对于二夹弦这样的传统小戏曲,虽然在基层群众文化中有市场需求,但受各种条件的制约,其传承的空间和广度受到客观条件的限制,亟须全社会“帮腔”。

今年国庆前夕,有媒体报道,国家级非物质文化遗产传承人、开封市二夹弦剧团团长田爱云作为80多岁的老人,依然传授二夹弦的感人之事。

二夹弦最早产生在清代中期,在

其主要伴奏乐器中,四胡上每两根弦夹着一股马尾拉奏,二夹弦因此得名。2008年被列入第二批国家级非物质文化遗产名录。

作为国家级非物质文化遗产传承人、祖籍山东的田爱云自幼酷爱二夹弦,几十年来,无论是二夹弦演出市场的兴盛,还是问津此戏的人群明显减少,田爱云传承祖国传统戏曲文化的初心不改,最困难时全靠借钱到豫北、豫东等二夹弦的“老根据地”招收学员,一度连培训场地都无法保证。在开封相关部门的支持下,将禹王台公园中一小

院提供给田爱云,老人在这里继续传授开封二夹弦。2019年底,田爱云率领开封二夹弦剧团来到河南大学上了一次思政课,让河南大学的学生受益匪浅,这更让田爱云坚定了传承好中原戏曲文化的信心。

在飞速发展的新时代,对这些保留至今的中原戏种,需要社会各界的关注与帮扶,不断将中原优秀传统文化音频投放到网络平台,让这个有淡出戏曲生态链之危的小众艺术,逐渐成为有影响的“文化豫军”。

吴峥